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Shrnutí

Přibližně 4 z 10 respondentů ze všech regionů slyšeli někdy

o terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí 

ve vztazích. Přibližně jedna desetina z nich ví o nějakém 

konkrétním programu pro násilné osoby ve svém regionu a je 

schopna si vzpomenout na název.

Proti roku 2020 mírně klesl podíl respondentů, kteří někdy slyšeli 

o terapeutických programech pro osoby, které se dopouštějí násilí ve 

vztazích u dotázaných z ČR (o 4 %), zatímco podíl respondentů, kteří 

vědí o nějakém konkrétním programu ve svém kraji, mírně stoupl 

(u dotázaných z ČR a Prahy o 3 p. b. každý).

O programech zvládání vzteku pro osoby, které se dopouštějí 

agresivního jednání, slyšela třetina dotázaných z celé ČR 

a Plzeňského kraje, v Praze se jedná o dvě pětiny dotázaných. 

Méně než 5 % z nich ví o konkrétním programu ve svém 

regionu a vzpomene si na název.

O programu zvládání vzteku od Ligy otevřených mužů (LOM) 

slyšela méně než desetina dotázaných. Jako prospěšný tento 

program vnímá více než 9 z 10 dotázaných, okolo 15 % uvedlo, že by 

podobný program mohl být pro ně užitečný. Přibližně šestina 

respondentů ze všech regionů si myslí, že by tento program byl 

užitečný pro jejich partnery/ky a manžele/ky.

Kolem 12 % respondentů ze všech regionů označuje sebe za osobu, 

která má problémy se zvládáním vzteku. Více než desetina považuje 

svého partnera/partnerku nebo manžela/manželku za osobu, která 

má podobné problémy. Méně než desetina označuje sebe za osobu, 

která se dopouští násilného chování ve vztazích a více než 1 z 10 

označuje za takovou osobu svého partnera/ku nebo manžela/ku.

Proti roku 2020 mírně klesl podíl respondentů z Prahy, kteří někdy 

slyšeli o programech zvládání vzteku. U dotázaných z jiných regionů 

tento podíl mírně stoupl. Podíl respondentů, kteří ví o nějakém 

konkrétním programu ve svém kraji, klesl

u dotázaných z Prahy a Plzeňského kraje.

Proti roku 2020 mírně stoupl podíl respondentů z ČR, kteří vidí 

tento program společensky prospěšný. Také stoupl podíl 

dotázaných z Prahy, kteří si myslí, že by takový program mohl být 

užitečný jak pro ně osobně, tak pro jejich partnery/ky

a manžele/ky. 

Proti roku 2020 se podíly výrazně nezměnily, kromě dotázaných z Prahy, 

kde podíl respondentů označujících svého partnera/ku nebo manžela/ku 

za osobu, která má problémy se zvládáním vzteku, stoupl o 6 p. b., a také 

o 4 p. b. častěji respondenti označili svého partnera/ku nebo manžela/ku 

za osobu, která se dopouští násilného chování ve vztazích.     



5 Copyright © 2022 The Nielsen Company (US), LLC. Confidential and proprietary. Do not distribute.

Myslíte si, že by 
pro Vás osobně 
mohl být takový 

program užitečný?

Shrnutí

Někdy slyšeli o programu Zvládání vzteku, 
který realizuje Liga otevřených mužů (LOM).

Vnímáte výše popsaný program 
jako společensky prospěšný?

(Program Zvládaní vzteku (LOM))

Označil/la byste se
za osobu, která 
má problémy 

se zvládáním vzteku? 

Praha
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Česká 

Republika

6 %

Plzeňský 

kraj

6 %

PrahaČeská 

Republika
Plzeňský 

kraj

Česká 

Republika

Praha

Plzeňský 

kraj

Česká 

Republika

Praha

Plzeňský 

kraj

Základ: Celý vzorek, ČR N=1009, Praha N=515, Plzeňský kraj N=515. 
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Průměrná známka (1 – Určitě ano, 2 – Spíše ano, 3 – Spíše ne, 4 – Určitě ne, 

do průměrné známky nebyla započítaná možnost odpovědi Nechci/neumím odpovědět).
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Struktura vzorku – partnerské soužití/manželství
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ČR Praha Plzeňský kraj

Žijete v současné době ve společné domácnosti s partnerem/partnerkou nebo 
manželem/manželkou?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Ano s manželem/manželkou Ano s partnerem/partnerkou Ne

ČR
Polovina mužů odpověděla, že žijí

v manželství, což je o 6 p. b. méně,

než v roce 2020.

Podíl respondentů, kteří žijí

s manželem/kou s rostoucím

věkem stoupá, zatímco podíl

respondentů nad 25 let, kteří žijí

s partnerem/kou, s rostoucím

věkem klesá.

Rovněž častěji než ostatní

odpověděli, že žijí s manželem/kou

nebo partnerem/kou, respondenti

s dětmi a dotázaní pracující.

Praha Plzeňský kraj
Muži častěji než ženy odpověděli, že 

žijí v manželství, naopak ženy 

častěji než muži uvádějí, že žijí 

v partnerství.

Respondenti s dětmi a dotázaní 

pracující častěji než ostatní 

odpověděli, že žijí s manželem/kou

nebo partnerem/kou.

Přibližně 7 z 10 respondentů ze všech regionů žije s partnerem/partnerkou nebo manželem/manželkou.

Muži, osoby starší 54 let, 

respondenti s dětmi a nepracující 

více než ostatní odpověděli, že žijí 

v manželství.

Ženy (30 %) častěji než muži (17 %) 

odpovídaly, že žijí ve společné 

domácnosti s partnerem/kou.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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ČR Praha Plzeňský kraj

Slyšeli jste někdy o terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí ve vztazích 
(resp. domácího násilí)?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Ano Ne

Znalost terapeutických programů

ČR
Proti roku 2020 podíl

respondentu, kteří někdy slyšeli

o terapeutických programech pro

osoby, které se dopouští násilí ve

vztazích klesl, ovšem stále platí,

že ženy slyšely o těchto

programech více než muži (40 %

proti 37 %).

Praha
Častěji než ostatní

o terapeutických programech pro

osoby, které se dopouští násilí ve

vztazích slyšeli respondenti

s dětmi (48 %) ve srovnání

s bezdětnými respondenty (41 %).

Naopak méně často o těchto

programech slyšeli respondenti,

kteří žijí v jedné domácnosti

s manželem/kou nebo

partnerem/kou (42 %) ve

srovnání s ostatními (46 %).

Plzeňský kraj
Častěji o terapeutických

programech pro násilnické osoby

slyšeli nepracující (46 %) ve

srovnání s pracujícími (37 %)

a respondenti, kteří nežijí v jedné

domácnosti s manželem/kou

nebo partnerem/kou (43 %) ve

srovnání s ostatními (40 %).

O terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí ve vztazích, slyšeli 4 z 10 respondentů,

proti roku 2020 tento podíl klesl u dotázaných z ČR o 4 p. b.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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ČR Praha Plzeňský kraj

Víte o nějakém takovém konkrétním programu (terapeutický program pro násilné osoby) ve 
vašem kraji?

Základ: Slyšeli o terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí ve vztazích, N=různé

Ano Ne

Znalost terapeutických programů

ČR

Ženy dotazované v ČR znají

konkrétní terapeutický program

častěji (14 %) než muži (5 %),

proti roku 2020 podíl žen stoupl

o 4 p. b.

Rovněž pracující (41 %)

respondenti častěji odpověděli, že

znají konkrétní program ve

srovnání s nepracujícími (36 %).

Praha

Ženy (15 %) častěji deklarovaly, že

znají konkrétní program než muži (10

%), podíl mužů proti roku 2020

stoupl o 4 p. b.

Plzeňský kraj

Na rozdíl od jiných regionů

v Plzeňském kraji není rozdíl mezi

muži a ženami významný. Zatímco u

žen deklarovalo znalost nějakého

programu 9 %, tak mezi muži to bylo

10 %.

O nějakém konkrétním terapeutickém programu pro násilné osoby ví přibližně desetina z těch, kteří někdy slyšeli o

terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí ve vztazích v každém regionu.

Proti roku 2020 tento podíl stoupl u dotázaných z ČR a Prahy (každý o 3 %).

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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LOM Farní
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Zvládání
vzteku

Jiné Nevzpomínám
si

Pokud ano – o jaký program se jedná? Kdo tento projekt realizuje a na co se projekt 
zaměřuje?

Základ: Slyšeli o terapeutických programech pro osoby, které se dopouští násilí ve vztazích, a ví o takovém programu ve svém kraji, N=různé

ČR, N=38 Praha, N=28 Plzeňský kraj, N=21

Znalost terapeutických programů

ČR

Praha

Plzeňský kraj

Bílý Kruh

Rosa

Spirála

Linka důvěry

SOS centrum Diakonie

Intervenční centrum

Bílý Kruh

SOS centrum Diakonie

Acorus

Rosa

LOM

Bílý Kruh

SOS centrum Diakonie

Kódovaná otázka
Jedná se o počet respondentů

!!

! Při malém vzorku pod 100 respondentů je nutno počítat s větší statistickou chybou, výsledky je proto třeba brát jako orientační.

Respondenti, kteří slyšeli o terapeutických programech pro osoby, které se dopouštějí násilí ve

vztazích, a ví o takovém programu ve svém kraji, uvedli nejčastěji ve všech dotazovaných regionech

Bílý Kruh.

PARDON - Vězeňská služba

domacinasili.cz

Magdalenium

RIAPS

Zde jsou uvedeny programy, které respondenti vyplnili nejčastěji.

Zde jsou uvedeny programy, které 

respondenti zvolili nejčastěji.
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Znalost programů zvládání vzteku 
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ČR Praha Plzeňský kraj

Slyšeli jste někdy o programech zvládání vzteku pro osoby, které se dopouští agresivního 
jednání?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Ano Ne

ČR
Ženy slyšely o programech

zvládání vzteku pro osoby, které se

dopouští agresivního jednání,

častěji (41 %) než muži (29 %).

Rovněž o těchto programech slyšeli

častěji než ostatní mladší

respondenti do 34 let

a respondenti, kteří žijí v jedné

domácnosti s manželem/kou nebo

partnerem/kou.

Respondenti se základním

vzděláním méně často odpověděli,

že o programech zvládání vzteku

slyšeli (29 %)

Praha
Ženy slyšely o programech zvládání

vzteku více (45 %) než muži (36 %),

proti roku 2020 podíl žen klesl o 3 p.

b. Častěji o těchto programech slyšeli

také pracující a ti, kteří mají děti.

Proti výsledkům z roku 2020 méně

často deklarovali zaznamenání

programu pro agresivně jednající

respondenti, kteří nežijí v jedné

domácnosti s manželem/kou nebo

partnerem/kou: 40 % proti 47 %.

Plzeňský kraj
V Plzeňském kraji není mezi muži

a ženami rozdíl. Nepracující slyšeli

o programech zvládání vzteku více

než ostatní.

Rovněž o těchto programech slyšeli

méně často respondenti, kteří žijí

v jedné domácnosti s manželem/kou

nebo partnerem/kou (33 %) ve

srovnání s ostatními (39 %).

Přibližně třetina respondentů v ČR a Plzeňském kraji někdy slyšela o programech zvládání vzteku pro osoby, které se

dopouští agresivního jednání. V Praze se jedná asi o dvě pětiny dotázaných.

Proti roku 2020 ten podíl mírně klesl u dotázaných z Prahy, zatímco pro celou ČR a Plzeňský kraj podíl mírně stoupl.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Znalost programů zvládání vzteku 
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ČR Praha Plzeňský kraj

Víte o nějakém takovém konkrétním programu (zvládání vzteku) ve vašem kraji?

Základ: Slyšeli o programech zvládání vzteku pro osoby, které se dopouští agresivního jednání, N=různé

Ano Ne

V roce 2020 méně než desetina respondentů, kteří slyšeli o programech zvládaní vzteku, věděli o konkrétním

programu ve svém kraji, v tomto roce ten podíl klesl u dotázaných z Prahy a Plzeňského kraje.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).



14 Copyright © 2022 The Nielsen Company (US), LLC. Confidential and proprietary. Do not distribute.

1 1

14

12 1
4

21
3

1

0

4

8

12

16

20

LOM Acorus SOS centrum Diakonie Jiné Nevzpomínám si

Pokud ano – o jaký program se jedná? Kdo tento projekt realizuje a na co se projekt 
zaměřuje?

Základ: Slyšeli o programech zvládání vzteku a ví o nějakém takovém konkrétním programu ve svém kraji, N=různé

ČR, N=17 Praha, N=9 Plzeňský kraj, N=5

Znalost programů zvládání vzteku 

ČR

Praha

Plzeňský kraj

LOM

SOS centrum Diakonie

LOM

Acorus

LOM

!!

! Při malém vzorku pod 100 respondentů je nutno počítat s větší statistickou chybou, výsledky je proto třeba brát jako orientační.

Respondenti, kteří slyšeli o programech zvládání vzteku a ví o nějakém takovém programu ve svém

kraji, uvedli Ligu otevřených mužů jako jedinou organizaci zmíněnou ve všech dotazovaných

regionech.

Program zvládání násilí 

Kroměříž

Středisko křesťanské 

pomoci v Praze

Zde jsou uvedeny další programy, které respondenti vyplnili.

Kódovaná otázka
Jedná se o počet respondentů

Zde jsou uvedeny programy, které 

respondenti zvolili nejčastěji.
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Dotázaná znalost programu Zvládání vzteku (LOM)

5 6 7 7 5 6

95 94 93 93 95 94

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2020,
N=1019

2022,
N=1009

2020,
N=515

2022,
N=515

2020,
N=513

2022,
N=515

ČR Praha Plzeňský kraj

Slyšeli jste někdy o programu Zvládání vzteku, který realizuje Liga otevřených mužů (LOM)?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Ano Ne

O programu zvládání vzteku od Ligy otevřených mužů (LOM) slyšelo méně než desetina dotázaných a

mezi lety 2020 a 2022 se jejich podíl příliš nezměnil.

ČR

O Zvládání vzteku častěji slyšeli

mladší respondenti do 45 let (8 %)

oproti starším dotázaným.

Praha

Pracující (8 %) o programu slyšeli

častěji než nepracující (6 %).

Plzeňský kraj

Pracující respondenti (7 %)

zaznamenali program Zvládání

vzteku častěji než nepracující (4 %).
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Hodnocení programu Zvládání vzteku (LOM)
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ČR Praha Plzeňský kraj

Vnímáte výše popsaný program jako společensky prospěšný?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Průměrná známka

ČR

V celé ČR byl častější souhlas

se společenskou prospěšností

u žen (96 %) oproti mužům.

Častěji společenskou

prospěšnost programu vnímali

mladí respondenti ve věku

25-34 let (98 %) oproti

ostatním.

Praha

Program přišel více

společensky prospěšný

ženám (97 %) oproti mužům

(89 %). U pracujících (94 %)

byl souhlas také častější nežli

u nepracujících (91 %).

Plzeňský kraj

Také v Plzeňském kraji byl

program lépe vnímán mezi

ženami (94 %) ve srovnání

s muži (90 %). S jeho

společenskou prospěšností

souhlasili dotázaní se

středoškolským vzděláním s

maturitou (96 %) častěji

oproti ostatním.

Jako prospěšný tento program vnímá více než 9 z 10 dotázaných. Tento podíl je

podobný ve všech sledovaných územích.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Zájem o program Zvládání vzteku (LOM)
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ČR Praha Plzeňský kraj

Myslíte si, že by pro Vás osobně mohl být takový program užitečný?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Průměrná známka

ČR

Stejně jako prospěšnost, tak

i osobní užitečnost programu

častěji deklarovaly ženy (19 %)

oproti mužům (11 %). Častější

souhlas byl i mezi rodiči

alespoň jednoho dítěte do 18

let (21 %) nežli mezi ostatními

(12 %). S užitečností též častěji

souhlasili pracující (17 %)

oproti nepracujícím (12 %).

Praha

Program častěji vnímali užitečně

ženy (19 %) než muži (13 %).

Dále jej osobně považovali za

užitečný respondenti s alespoň

jedním dítětem do 18 let (22%)

ve srovnání s ostatními (13 %).

Plzeňský kraj

Častěji by vnímaly program

osobně užitečný ženy (18 %) než

muži (9 %). Naopak menší

souhlas s užitečností byl mezi

středoškolsky vzdělanými

respondenty s maturitou (10

%) ve srovnání s ostatními.

Rodiče s alespoň jedním dítětem

do 18 let (22 %) jej vidí častěji

užitečně než ostatní (10 %).

Bez ohledu na území, ze kterého respondenti pochází, se jich okolo 15 % vyslovilo, že by 

podobný program mohl být pro ně užitečný. Hodnoty se oproti roku 2020 příliš nezměnily.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Zájem o zapojení do programu Zvládání vzteku (LOM)
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ČR Praha Plzeňský kraj

Přihlásil/a byste se do takového programu?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Průměrná známka

ČR

Do programu by se častěji

přihlásily ženy (23 %) než

muži (14 %), respondenti do

54 let (25 %) oproti starším,

dotázaní pracující (20 %)

nebo rodiče alespoň

jednoho dítěte do 18 let (24

%).

Praha

Obdobně jako v celé ČR by se

i v Praze častěji přihlásily ženy

(23 %) než muži (12 %).

Shodně by se též častěji

přihlásili rodiče alespoň

jednoho dítěte do 18 let (27

%) než ostatní (13 %)

a pracující (20 %) oproti

nepracujícím (14 %).

Respondenti žijící

s partnerem/kou nebo

manželem/kou by se častěji do

takového programu přihlásili.

Plzeňský kraj

Do programu by se

v Plzeňském kraji častěji

přihlásily ženy (20 %) než

muži (12 %), dotázaní

nepracující (18 %) a rodiče

alespoň jednoho dítěte do

18 let (25 %).

Z celé republiky by se do programu přihlásilo 19 % dotázaných, zatímco u pražských 

respondentů je podíl 17 % a v Plzeňském kraji 16 %.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Zájem o program Zvládání vzteku (LOM) pro partnera/ku
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ČR Praha Plzeňský kraj

Myslíte si, že by pro Vašeho partnera/partnerku nebo manžela/manželku mohl být takový 
program užitečný?

Základ: Žijí v současné době ve společné domácnosti s partnerem/partnerkou nebo manželem/manželkou, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Průměrná známka

ČR
Užitek programu pro své

partnery viděly častěji ženy

(25 %) než muži (10 %)

a respondenti ve věkové

skupině 35-44 let, ve které

souhlasila třetina dotázaných.

Častěji též souhlasili dotázaní,

kteří mají alespoň jedno dítě

do 18 let (27 %) oproti

ostatním (12 %).

Praha
Také u žen (19 %) z Prahy byla

užitečnost programu pro

partnery častěji zmiňována ve

srovnání s muži (15 %), ačkoliv

rozdíl není zdaleka tak velký jako

v rámci celé ČR. Shodně pak

častěji souhlasí s užitečností

programu pro svého partnera

respondenti s alespoň jedním

dítětem do 18 let (23 %) oproti

ostatním (14 %).

Plzeňský kraj
V Plzeňském kraji byly shodné

specifika jednotlivých skupin

jako v Praze. U žen (20 %) byla

užitečnost programu pro

partnery častěji zmiňována ve

srovnání s muži (11 %). Shodně

častěji vnímali užitečnost

programu pro svého partnera

respondenti s alespoň jedním

dítětem do 18 let (21 %) oproti

ostatním (12 %).

Pro své partnery užitečnost programu deklarovalo 18 % respondentů z ČR a o procentní bod nižší podíl 

respondentů z Prahy, kteří častěji volili Určitě ano oproti všem respondentům i ve srovnání s rokem 2020. 

V Plzeňském kraji souhlasilo 15 % respondentů žijících s partnerem nebo partnerkou.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Potenciální zájem o program Zvládání vzteku (LOM)
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ČR Praha Plzeňský kraj

Znáte někoho ve svém okolí, kdo by o takový program mohl mít zájem?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Průměrná známka

ČR
Častěji znají ve svém okolí

někoho, kdo by mohl mít

zájem o program, ženy (24

%) oproti mužům (16 %)

a respondenti do 45 let (32

%) oproti starším. Častěji

někoho takového mají ve

svém okolí respondenti se

středním vzděláním

s maturitou (25 %) oproti

ostatním a respondenti

s alespoň jedním dítětem

(25 %) ve srovnání s

ostatními (18 %).

Praha
Mezi respondenty z Prahy také

častěji shledaly ve svém okolí

potenciální zájemce ženy (20 %)

než muži (17 %) a respondenti

mající dítě (21 %) oproti

ostatním (17 %).

Plzeňský kraj
V Plzeňském kraji nebyl

překvapivě rozdíl mezi

pohlavími. Častěji souhlasili

bydlící s manželem/kou nebo

s partnerem/partnerkou (21 %)

nebo pracující (23 %) oproti

ostatním (15 %).

Pětina respondentů má ve svém okolí někoho, kdo by o takový program mohl mít zájem.

Mezi lety 2020 a 2022 nebyly zaznamenány významné změny.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Problémy se zvládáním vzteku - osobní
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ČR Praha Plzeňský kraj

Označil/la byste se za osobu, která má problémy se zvládáním vzteku?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Nechci/neumím odpovědět Průměrná známka

ČR

Častěji přiznávají problém se

zvládáním vzteku ženy (15

%) než muži (9 %) a také

respondenti ve věku 25-34 let

(21 %). Častěji uvádí tento

problém osoby s alespoň

jedním dítětem do 18 let (18

%) a lidé žijící

s partnerem/kou nebo

manželem/kou (13 %) oproti

ostatním.

Praha

Mezi Pražany nebyl významný

rozdíl v rámci pohlaví, problém

se zvládáním vzteku uvedlo

13 % žen a 11 % mužů. Častěji

tento problém přiznávali

pracující (13 %) a respondenti

s alespoň jedním dítětem do

18 let (15 %) oproti ostatním.

Plzeňský kraj

Problém se zvládáním vzteku

uváděli nejčastěji respondenti

s alespoň jedním dítětem

do 18 let (18 %) proti ostatním

(10 %).

Problém se vztekem se týká 12 % respondentů a tento podíl je podobný ve všech 

sledovaných územích.
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Problémy se zvládáním vzteku – partner/partnerka
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ČR Praha Plzeňský kraj

Označil/la byste svého partnera/partnerku nebo manžela/manželku za osobu, která má 
problémy se zvládáním vzteku?

Základ: Žijí v současné době ve společné domácnosti s partnerem/partnerkou nebo manželem/manželkou, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Nechci/neumím odpovědět Průměrná známka

ČR

Častěji mezi respondenty

žijícími společně s partnerem

problémy se zvládáním

vzteku u protějšku

deklarovaly ženy (18 %)

oproti mužům (6 %). Častěji s

daným výrokem souhlasili

respondenti ve věku 35-44

let (23 %) než ostatní

a dotázaní s dítětem do 18

let (20 %) oproti ostatním (7

%).

Praha

Partnerův problém se

zvládáním vzteku zmiňovaly

častěji ženy (20 %) než muži

(11 %), středoškolsky

vzdělaní s maturitou (21 %)

a respondenti s alespoň

jedním dítětem do 18 let (20

%) ve srovnání s ostatními.

Proti roku 2020 podíl

respondentů, kteří přisuzují

partnerovi problém se vztekem,

stoupl o 6 %.

Plzeňský kraj

Obdobně jako v ostatních

územích i v Plzeňském kraji

označily svého partnera za

osobu, která má problémy se

zvládáním vzteku, častěji ženy

(13 %) oproti mužům (9 %). U

ostatních sledovaných

charakteristik nebyly mezi

respondenty významné rozdíly.

Problém se vztekem přisuzuje partnerovi 16 % respondentů z Prahy, což je více v porovnání s 

ostatními sledovanými územími a jedná se o velký růst oproti roku 2020. V ČR byl daný podíl 

12 % a v Plzeňském kraji 11 %. 

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Problémy s násilným chováním - osobní
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ČR Praha Plzeňský kraj

Označil/la byste se za osobu, která se (občas) dopouští násilného chování (verbální/nadávky, 
psychické nebo fyzické násilí) ve vztazích?

Základ: Celý vzorek, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Nechci/neumím odpovědět Průměrná známka

ČR

Častěji se k násilnému

chování hlásily ženy (12 %)

oproti mužům (6 %) a mladí

respondenti ve věku

do 34 let (19 %) ve srovnání

se staršími. Toto chování též

častěji přiznávají

respondenti s

vysokoškolským vzděláním

(13 %) něž méně vzdělaní

a respondenti s alespoň

jedním dítětem do 18 let

(15%) oproti ostatním (7 %).

Praha

Pražské ženy (9 %) oproti

mužům (5 %) se častěji

označovaly za osobu

dopouštějící se násilného

chování ve vztahu. Obdobně

častěji se takto označili

i respondenti s alespoň

jedním dítětem (10 %) ve

srovnání s ostatními (6 %).

Plzeňský kraj

Násilné chování je v daném

regionu méně často

deklarováno osobami staršími

54 let (11 %) ve srovnání

s mladšími a naopak častěji

respondenty s alespoň

jedním dítětem do 18 let (14

%) ve srovnání s bezdětnými (4

%).

Násilné chování ve vztazích přiznává desetina respondentů z celé ČR, v Praze a 

Plzeňském kraji jde o 7 % dotázaných.

Signifikantní nárůst/pokles (+/- 3 p. b. a více).
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Problémy s násilným chováním – partner/partnerka
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ČR Praha Plzeňský kraj

Označil/la byste svého partnera/partnerku nebo manžela/manželku za osobu, která se 
(občas) dopouští násilného chování ve vztazích?

Základ: Žijí v současné době ve společné domácnosti s partnerem/partnerkou nebo manželem/manželkou, N=různé

Určitě ano Spíše ano Spíše ne Určitě ne Nechci/neumím odpovědět Průměrná známka

ČR

Své partnery za osoby

dopouštějící se násilného

chování ve vztazích častěji

označovaly ženy (17 %)

oproti mužům (6 %)

a respondenti s alespoň

jedním dítětem (16 %) oproti

ostatním (8 %).

Praha

Respondenti častěji zmiňovali

násilné partnerovo chování

v případě, že mají alespoň

jedno dítě do 18 let (15 %) ve

srovnání s ostatními (11 %).

Proti roku 2020 podíl

respondentů označujících svého

partnera/ku nebo manžela/ku za

osobu, která má problémy se

zvládáním vzteku, stoupl o 4 p.

b.

Plzeňský kraj

Partnery s alespoň občas

násilným chováním ve vztahu

deklarovaly podobné podíly

respondentů, zatímco mezi

ženami to bylo 13 %, tak mezi

muži 11 %.

Více než desetina respondentů označila svého partnera za osobu, která se dopouští 

násilného chování ve vztazích.
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Většina respondentů vnímá tyto terapeutické projekty jako prospěšné. Nicméně nejčastěji zmínili, že 

se o takových programech moc nemluví, a tak o nich lidé neví. Rovněž podle respondentů záleží na 

tom, jestli si osoba, která se dopouští násilí, je vědoma, že by jí tento program prospěl a půjde na 

něj dobrovolně.

Co si myslíte o terapeutických projektech zaměřených na osoby dopouštějící se násilí ve 

vztazích? Napište prosím všechno, co vás v souvislosti s tímto tématem napadá.

„Člověk by měl zájem, ale neví, kde 

takové projekty hledat. Za další, jak 

by to bylo hrazené, a taky takový 

člověk, který má problémy, určíte sám 

to nebude řešit... A nebo to nechce 

ventilovat a dávat najevo, a ten, co je 

týraný, to taky moc nepřizná, nechce se 

svěřovat a uzavírá se sám do sebe. 

Myslím si, že to moc nemá smysl.“

„Zvládání vzteku a prevence násilí ve 

vztazích je podle mě velmi aktuální 

společenské téma, které by se mělo

více řešit. Terapeutické projekty jsou 

podle mého názoru velmi dobrým 

prostředkem k řešení tohoto problému.“

„Myslím si, že takový program je velmi přínosný. Ovšem 

daná osoba jej musí navštěvovat dobrovolně, což bude 

nejspíš velký problém. Pokud by mohl stanovit takový 

program soud nebo dozorovat např. probační a mediační 

služba, pak by mohl být i efektivní. Z mého pohledu osoby, 

které se dopouštějí násilí nejsou vždy potrestány a pokud 

mají takový problém - jedná se např. o poruchu chování, pak 

si to sami nedokáží připustit. Těžko se budou dobrovolně 

do takového programu hlásit. Pokud by byl takový člověk za 

takový násilný trestný čin odsouzen, pak by mu měl  být 

tento program v rámci výkonu trestu nařízen.“

„Jsou určitě prospěšné! Myslím si že je 

to skvělý způsob jak se svým 

problémem bojovat. Jen si myslím že se 

o tom málo mluví o moc lidí o těchto 

programech neví což je určitě škoda.“

„Domnívám se, že jde o programy, které by měly 

být více vidět, protože by si pak možná více lidí 

uvědomilo, že je to problém, který je potřeba 

řešit i na straně původce, a ne jen na straně 

oběti, pro které existují víceméně všeobecně 

známé programy, zaměřené na to, jak se s 

takovou situací vypořádat, či jak z ní nejlépe 

uniknout a nedostávat se do ní v budoucnu.“

Otevřená otázka.



28 Copyright © 2022 The Nielsen Company (US), LLC. Confidential and proprietary. Do not distribute.

Metodika

Obsah



29 Copyright © 2022 The Nielsen Company (US), LLC. Confidential and proprietary. Do not distribute.

Metodika

Metodika: Výzkum byl realizován prostřednictvím internetového sběru 

(CAWI), respondenti byli vybíráni z Českého národního panelu.

Terénní sběr: 23. 6. 2022 – 14. 7. 2022

Cílová skupina: Obecná populace 18+.

Výběrové znaky: Pohlaví, věk, vzdělání, velikost místa bydliště a kraj.

Váhy jsou v intervalu 0,72-1,13 (ČR), 0,95-1,08 (Praha), 0,54-1,75 (Plzeňský kraj).

Vzorek: ČR: 1009 respondentů, Praha: 515 respondnetů, Plzeňský kraj: 515 respondentů. 

Kvalita: Dodržujeme standardy ESOMAR (European Society for Opinion 

and Marketing Research) a SIMAR (Sdružení agentur pro výzkum trhu a veřejného mínění).
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Charakteristika vzorku – obecná populace ČR
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Charakteristika vzorku – obecná populace Praha
N=515
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Charakteristika vzorku – obecná populace Plzeňský kraj

N=515
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U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (47 %; 53 %).

Statistická chyba – obecná populace ČR

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.
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U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (47 %; 53 %).

Statistická chyba – obecná populace ČR

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.

!
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Tabulky statistických chyb – obecná populace ČR

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

1009 3,8% 6,6% 8,3% 12,1% 12,9% 17,4% 17,6% 22,6% 22,4% 27,8% 27,2% 32,9% 32,1% 38,0% 37,0% 43,1% 41,9% 48,1% 46,9% 53,1%

Muž 494 3,3% 7,4% 7,6% 13,1% 12,0% 18,5% 16,6% 23,9% 21,3% 29,1% 26,0% 34,3% 30,8% 39,4% 35,7% 44,5% 40,6% 49,5% 45,5% 54,5%

Žena 515 3,3% 7,4% 7,6% 13,0% 12,1% 18,4% 16,7% 23,8% 21,4% 29,0% 26,1% 34,2% 30,9% 39,3% 35,8% 44,4% 40,7% 49,4% 45,6% 54,4%

18-24 let 77 1,6% 13,2% 4,6% 19,5% 8,2% 25,4% 12,1% 31,0% 16,1% 36,4% 20,4% 41,7% 24,7% 46,8% 29,2% 51,8% 33,8% 56,7% 38,5% 61,5%

25-34 let 147 2,3% 10,2% 5,9% 16,3% 9,8% 22,0% 14,0% 27,6% 18,4% 32,9% 22,9% 38,2% 27,4% 43,4% 32,1% 48,4% 36,9% 53,4% 41,7% 58,3%

35-44 let 182 2,5% 9,5% 6,2% 15,5% 10,3% 21,2% 14,6% 26,7% 19,0% 32,1% 23,6% 37,3% 28,2% 42,5% 32,9% 47,5% 37,7% 52,5% 42,5% 57,5%

45-54 let 188 2,5% 9,4% 6,3% 15,4% 10,4% 21,1% 14,7% 26,6% 19,1% 31,9% 23,7% 37,2% 28,3% 42,3% 33,0% 47,4% 37,8% 52,4% 42,7% 57,3%

55-64 let 149 2,3% 10,2% 5,9% 16,3% 9,9% 22,0% 14,1% 27,5% 18,4% 32,9% 22,9% 38,1% 27,5% 43,3% 32,2% 48,4% 36,9% 53,3% 41,7% 58,3%

65 let a více 266 2,8% 8,5% 6,8% 14,4% 11,0% 20,0% 15,5% 25,4% 20,0% 30,7% 24,6% 36,0% 29,3% 41,1% 34,1% 46,2% 39,0% 51,2% 43,8% 56,2%

ZŠ/SŠ bez maturity 444 3,2% 7,6% 7,4% 13,3% 11,9% 18,7% 16,4% 24,1% 21,1% 29,3% 25,8% 34,5% 30,6% 39,7% 35,4% 44,7% 40,3% 49,8% 45,3% 54,7%

SŠ s maturitou 355 3,1% 8,0% 7,2% 13,7% 11,5% 19,2% 16,0% 24,6% 20,6% 29,9% 25,3% 35,1% 30,1% 40,2% 34,9% 45,3% 39,8% 50,3% 44,7% 55,3%

VŠ/VOŠ 210 2,6% 9,1% 6,4% 15,1% 10,6% 20,7% 14,9% 26,2% 19,4% 31,5% 24,0% 36,8% 28,6% 41,9% 33,4% 47,0% 38,2% 52,0% 43,1% 56,9%

Vesnice 452 3,3% 7,5% 7,5% 13,2% 11,9% 18,7% 16,5% 24,1% 21,1% 29,3% 25,9% 34,5% 30,6% 39,6% 35,5% 44,7% 40,4% 49,7% 45,3% 54,7%

Malá a střední města 350 3,1% 8,0% 7,2% 13,8% 11,5% 19,3% 16,0% 24,7% 20,6% 29,9% 25,3% 35,1% 30,1% 40,3% 34,9% 45,4% 39,7% 50,4% 44,6% 55,4%

Velká města 207 2,6% 9,2% 6,4% 15,1% 10,6% 20,8% 14,9% 26,2% 19,4% 31,6% 23,9% 36,8% 28,6% 42,0% 33,3% 47,0% 38,1% 52,0% 43,0% 57,0%

Praha a Středočeský kraj 248 2,8% 8,7% 6,7% 14,6% 10,9% 20,2% 15,3% 25,6% 19,8% 31,0% 24,4% 36,2% 29,1% 41,3% 33,9% 46,4% 38,7% 51,4% 43,6% 56,4%

Čechy 417 3,2% 7,7% 7,4% 13,4% 11,8% 18,9% 16,3% 24,2% 21,0% 29,5% 25,7% 34,7% 30,5% 39,8% 35,3% 44,9% 40,2% 49,9% 45,1% 54,9%

Morava 344 3,0% 8,0% 7,1% 13,8% 11,5% 19,3% 16,0% 24,7% 20,6% 30,0% 25,3% 35,2% 30,0% 40,3% 34,8% 45,4% 39,7% 50,4% 44,6% 55,4%

Ano 675 3,5% 7,0% 7,9% 12,6% 12,4% 18,0% 17,1% 23,3% 21,8% 28,5% 26,6% 33,6% 31,4% 38,7% 36,3% 43,8% 41,2% 48,8% 46,2% 53,8%

Ne 334 3,0% 8,1% 7,1% 13,9% 11,4% 19,4% 15,9% 24,8% 20,5% 30,1% 25,2% 35,3% 29,9% 40,4% 34,7% 45,5% 39,6% 50,5% 44,5% 55,5%

Ano 320 3,0% 8,2% 7,0% 14,0% 11,4% 19,5% 15,8% 24,9% 20,4% 30,2% 25,1% 35,4% 29,8% 40,5% 34,6% 45,6% 39,5% 50,6% 44,4% 55,6%

Ne 689 3,5% 7,0% 7,9% 12,5% 12,5% 17,9% 17,1% 23,2% 21,8% 28,4% 26,6% 33,6% 31,5% 38,7% 36,3% 43,8% 41,3% 48,8% 46,2% 53,8%

1 dítě 176 2,4% 9,6% 6,2% 15,7% 10,2% 21,3% 14,5% 26,8% 18,9% 32,2% 23,5% 37,4% 28,1% 42,6% 32,8% 47,7% 37,6% 52,7% 42,4% 57,6%

2 děti 109 1,9% 11,4% 5,3% 17,6% 9,1% 23,4% 13,2% 29,0% 17,4% 34,4% 21,8% 39,6% 26,3% 44,8% 30,9% 49,8% 35,6% 54,8% 40,3% 59,7%

3 a více dětí 35 0,7% 19,6% 3,0% 26,0% 5,8% 31,9% 9,1% 37,5% 12,6% 42,8% 16,3% 48,0% 20,3% 53,0% 24,4% 57,8% 28,6% 62,5% 33,0% 67,0%

Pracující 552 3,4% 7,3% 7,7% 12,9% 12,2% 18,3% 16,8% 23,6% 21,5% 28,9% 26,2% 34,0% 31,0% 39,2% 35,9% 44,2% 40,8% 49,3% 45,8% 54,2%

Nepracující 457 3,3% 7,5% 7,5% 13,2% 11,9% 18,7% 16,5% 24,0% 21,1% 29,3% 25,9% 34,5% 30,7% 39,6% 35,5% 44,7% 40,4% 49,7% 45,3% 54,7%

Má alespoň jedno dítě do 

18 let

Počet dětí ve věku do 18 

let
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U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (46 %; 54 %).

Statistická chyba – obecná populace Praha

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.

! ! ! !
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U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (46 %; 54 %).

Statistická chyba – obecná populace Praha

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.
! ! !
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Tabulky statistických chyb – obecná populace Praha

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

515 3,3% 7,4% 7,6% 13,0% 12,1% 18,4% 16,7% 23,8% 21,4% 29,0% 26,1% 34,2% 30,9% 39,3% 35,8% 44,4% 40,7% 49,4% 45,6% 54,4%

Muž 246 2,8% 8,7% 6,7% 14,6% 10,9% 20,2% 15,3% 25,7% 19,8% 31,0% 24,4% 36,2% 29,1% 41,4% 33,9% 46,4% 38,7% 51,4% 43,6% 56,4%

Žena 269 2,8% 8,5% 6,8% 14,4% 11,1% 20,0% 15,5% 25,4% 20,0% 30,7% 24,7% 35,9% 29,4% 41,1% 34,1% 46,1% 39,0% 51,2% 43,9% 56,1%

18-24 let 36 0,8% 19,3% 3,0% 25,7% 5,9% 31,6% 9,2% 37,2% 12,7% 42,5% 16,5% 47,7% 20,4% 52,7% 24,6% 57,5% 28,8% 62,2% 33,2% 66,8%

25-34 let 87 1,7% 12,5% 4,9% 18,8% 8,5% 24,6% 12,5% 30,2% 16,6% 35,6% 20,9% 40,9% 25,3% 46,0% 29,8% 51,1% 34,4% 56,0% 39,2% 60,8%

35-44 let 105 1,9% 11,6% 5,3% 17,8% 9,0% 23,6% 13,1% 29,2% 17,3% 34,6% 21,6% 39,8% 26,1% 45,0% 30,7% 50,0% 35,4% 55,0% 40,1% 59,9%

45-54 let 91 1,8% 12,3% 5,0% 18,5% 8,7% 24,4% 12,6% 30,0% 16,8% 35,4% 21,1% 40,6% 25,5% 45,8% 30,0% 50,8% 34,7% 55,8% 39,4% 60,6%

55-64 let 69 1,5% 13,9% 4,4% 20,2% 7,9% 26,1% 11,7% 31,7% 15,7% 37,1% 19,9% 42,4% 24,2% 47,5% 28,6% 52,5% 33,2% 57,4% 37,8% 62,2%

65 let a více 127 2,1% 10,8% 5,6% 16,9% 9,5% 22,7% 13,6% 28,2% 17,9% 33,6% 22,4% 38,9% 26,9% 44,0% 31,5% 49,1% 36,2% 54,1% 41,1% 58,9%

ZŠ/SŠ bez maturity 122 2,1% 11,0% 5,5% 17,1% 9,4% 22,9% 13,5% 28,4% 17,8% 33,8% 22,2% 39,1% 26,7% 44,2% 31,4% 49,3% 36,1% 54,3% 40,9% 59,1%

SŠ s maturitou 200 2,6% 9,3% 6,4% 15,2% 10,5% 20,9% 14,8% 26,4% 19,3% 31,7% 23,8% 36,9% 28,5% 42,1% 33,2% 47,2% 38,0% 52,2% 42,9% 57,1%

VŠ/VOŠ 193 2,5% 9,4% 6,3% 15,3% 10,4% 21,0% 14,7% 26,5% 19,2% 31,8% 23,7% 37,1% 28,4% 42,2% 33,1% 47,3% 37,9% 52,3% 42,8% 57,2%

Ano 341 3,0% 8,0% 7,1% 13,8% 11,5% 19,3% 16,0% 24,7% 20,6% 30,0% 25,2% 35,2% 30,0% 40,4% 34,8% 45,4% 39,7% 50,5% 44,6% 55,4%

Ne 174 2,4% 9,7% 6,1% 15,7% 10,2% 21,4% 14,5% 26,9% 18,9% 32,2% 23,4% 37,5% 28,0% 42,6% 32,7% 47,7% 37,5% 52,7% 42,4% 57,6%

Ano 157 2,3% 10,0% 6,0% 16,1% 10,0% 21,8% 14,2% 27,3% 18,6% 32,7% 23,1% 37,9% 27,7% 43,1% 32,4% 48,1% 37,1% 53,1% 42,0% 58,0%

Ne 358 3,1% 7,9% 7,2% 13,7% 11,5% 19,2% 16,1% 24,6% 20,7% 29,9% 25,4% 35,1% 30,1% 40,2% 34,9% 45,3% 39,8% 50,3% 44,7% 55,3%

1 dítě 87 1,7% 12,5% 4,9% 18,8% 8,5% 24,6% 12,5% 30,2% 16,6% 35,6% 20,9% 40,9% 25,3% 46,0% 29,8% 51,1% 34,4% 56,0% 39,2% 60,8%

2 děti 52 1,1% 15,9% 3,8% 22,3% 7,1% 28,2% 10,7% 33,8% 14,5% 39,2% 18,5% 44,5% 22,7% 49,6% 27,0% 54,5% 31,4% 59,3% 36,0% 64,0%

3 a více dětí 18 0,2% 28,7% 1,5% 34,8% 3,6% 40,5% 6,1% 45,8% 9,0% 50,9% 12,1% 55,7% 15,5% 60,4% 19,1% 64,8% 22,8% 69,1% 26,8% 73,2%

Pracující 317 3,0% 8,2% 7,0% 14,0% 11,4% 19,5% 15,8% 24,9% 20,4% 30,2% 25,1% 35,4% 29,8% 40,6% 34,6% 45,6% 39,5% 50,7% 44,4% 55,6%

Nepracující 198 2,6% 9,3% 6,4% 15,3% 10,5% 20,9% 14,8% 26,4% 19,3% 31,7% 23,8% 37,0% 28,5% 42,1% 33,2% 47,2% 38,0% 52,2% 42,9% 57,1%

velikost 

vzorku (N)

procento populace

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ekonomický status

Obecná populace Praha 18+

Pohlaví

Věk

Nejvyšší dokončené 

vzdělání

Má alespoň jedno dítě do 

18 let

Počet dětí ve věku do 18 

let

Žije s manželem(kou), či s 

partnerem(kou)
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U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (46 %; 54 %).

Statistická chyba – obecná populace Plzeňský kraj

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.

! ! !!



41 Copyright © 2022 The Nielsen Company (US), LLC. Confidential and proprietary. Do not distribute.

U jednotlivých sociodemografických proměnných je nutné při malém vzorku pod 100 respondentů počítat s větší statistickou

chybou. Graf ilustruje, s jak velkou chybou máme u výsledků počítat, pokud je hodnota v cílových skupinách 50 %. Například

pokud u otázky, na kterou odpovídal celý vzorek, vyšel výsledek 50 %, pak výsledek s vysokou pravděpodobností (95%) leží

v intervalu (46 %; 54 %).

Statistická chyba – obecná populace Plzeňský kraj

! Velikost vzorku je pod 100 respondentů, při interpretaci výsledků je nutné počítat s větší statistickou chybou.
! ! !
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Tabulky statistických chyb – obecná populace Plzeňský kraj

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

dolní 

hranice

horní 

hranice

515 3,3% 7,4% 7,6% 13,0% 12,1% 18,4% 16,7% 23,8% 21,4% 29,0% 26,1% 34,2% 30,9% 39,3% 35,8% 44,4% 40,7% 49,4% 45,6% 54,4%

Muž 257 2,8% 8,6% 6,7% 14,5% 11,0% 20,1% 15,4% 25,5% 19,9% 30,8% 24,5% 36,1% 29,2% 41,2% 34,0% 46,3% 38,8% 51,3% 43,7% 56,3%

Žena 258 2,8% 8,6% 6,7% 14,5% 11,0% 20,1% 15,4% 25,5% 19,9% 30,8% 24,6% 36,1% 29,3% 41,2% 34,0% 46,3% 38,9% 51,3% 43,8% 56,2%

18-24 let 44 1,0% 17,3% 3,5% 23,7% 6,6% 29,6% 10,0% 35,3% 13,7% 40,6% 17,6% 45,9% 21,7% 50,9% 25,9% 55,8% 30,3% 60,6% 34,8% 65,2%

25-34 let 86 1,7% 12,6% 4,9% 18,8% 8,5% 24,7% 12,4% 30,3% 16,6% 35,7% 20,8% 41,0% 25,2% 46,1% 29,8% 51,1% 34,4% 56,1% 39,1% 60,9%

35-44 let 99 1,8% 11,9% 5,1% 18,1% 8,9% 23,9% 12,9% 29,5% 17,1% 34,9% 21,4% 40,2% 25,9% 45,3% 30,4% 50,4% 35,1% 55,3% 39,9% 60,1%

45-54 let 102 1,9% 11,7% 5,2% 17,9% 9,0% 23,7% 13,0% 29,3% 17,2% 34,7% 21,5% 40,0% 26,0% 45,1% 30,6% 50,2% 35,2% 55,1% 40,0% 60,0%

55-64 let 83 1,7% 12,8% 4,8% 19,1% 8,4% 24,9% 12,3% 30,5% 16,4% 35,9% 20,7% 41,2% 25,1% 46,3% 29,6% 51,4% 34,2% 56,3% 38,9% 61,1%

65 let a více 101 1,9% 11,8% 5,2% 18,0% 8,9% 23,8% 13,0% 29,4% 17,2% 34,8% 21,5% 40,1% 26,0% 45,2% 30,5% 50,2% 35,2% 55,2% 40,0% 60,0%

ZŠ/SŠ bez maturity 216 2,6% 9,1% 6,5% 15,0% 10,7% 20,6% 15,0% 26,1% 19,5% 31,4% 24,1% 36,7% 28,7% 41,8% 33,5% 46,9% 38,3% 51,9% 43,2% 56,8%

SŠ s maturitou 199 2,6% 9,3% 6,4% 15,2% 10,5% 20,9% 14,8% 26,4% 19,3% 31,7% 23,8% 37,0% 28,5% 42,1% 33,2% 47,2% 38,0% 52,2% 42,9% 57,1%

VŠ/VOŠ 100 1,9% 11,8% 5,2% 18,0% 8,9% 23,9% 12,9% 29,4% 17,1% 34,8% 21,5% 40,1% 25,9% 45,3% 30,5% 50,3% 35,1% 55,2% 39,9% 60,1%

Vesnice 235 2,7% 8,8% 6,6% 14,7% 10,8% 20,4% 15,2% 25,8% 19,7% 31,1% 24,3% 36,4% 29,0% 41,5% 33,7% 46,6% 38,6% 51,6% 43,4% 56,6%

Malá a střední města 115 2,0% 11,2% 5,4% 17,4% 9,3% 23,1% 13,3% 28,7% 17,6% 34,1% 22,0% 39,4% 26,5% 44,5% 31,1% 49,6% 35,8% 54,5% 40,6% 59,4%

Velká města 165 2,4% 9,8% 6,1% 15,9% 10,1% 21,6% 14,3% 27,1% 18,7% 32,4% 23,3% 37,7% 27,9% 42,9% 32,5% 47,9% 37,3% 52,9% 42,2% 57,8%

Ano 355 3,1% 8,0% 7,2% 13,7% 11,5% 19,2% 16,0% 24,6% 20,6% 29,9% 25,3% 35,1% 30,1% 40,2% 34,9% 45,3% 39,8% 50,3% 44,7% 55,3%

Ne 160 2,3% 10,0% 6,0% 16,0% 10,0% 21,7% 14,3% 27,2% 18,7% 32,6% 23,2% 37,8% 27,7% 43,0% 32,4% 48,1% 37,2% 53,0% 42,0% 58,0%

Ano 170 2,4% 9,8% 6,1% 15,8% 10,2% 21,5% 14,4% 27,0% 18,8% 32,3% 23,3% 37,6% 28,0% 42,7% 32,7% 47,8% 37,4% 52,8% 42,3% 57,7%

Ne 345 3,0% 8,0% 7,1% 13,8% 11,5% 19,3% 16,0% 24,7% 20,6% 30,0% 25,3% 35,2% 30,0% 40,3% 34,8% 45,4% 39,7% 50,4% 44,6% 55,4%

1 dítě 94 1,8% 12,1% 5,0% 18,4% 8,8% 24,2% 12,7% 29,8% 16,9% 35,2% 21,2% 40,5% 25,6% 45,6% 30,2% 50,6% 34,8% 55,6% 39,6% 60,4%

2 děti 60 1,3% 14,8% 4,1% 21,2% 7,5% 27,1% 11,2% 32,7% 15,1% 38,1% 19,2% 43,4% 23,4% 48,5% 27,8% 53,5% 32,3% 58,3% 37,0% 63,0%

3 a více dětí 16 0,1% 30,7% 1,3% 36,7% 3,2% 42,3% 5,6% 47,6% 8,3% 52,6% 11,3% 57,4% 14,6% 61,9% 18,0% 66,3% 21,7% 70,5% 25,5% 74,5%

Pracující 320 3,0% 8,2% 7,0% 14,0% 11,4% 19,5% 15,8% 24,9% 20,4% 30,2% 25,1% 35,4% 29,8% 40,5% 34,6% 45,6% 39,5% 50,6% 44,4% 55,6%

Nepracující 195 2,5% 9,3% 6,3% 15,3% 10,4% 21,0% 14,8% 26,4% 19,2% 31,8% 23,8% 37,0% 28,4% 42,2% 33,1% 47,3% 37,9% 52,3% 42,8% 57,2%

velikost 

vzorku (N)

procento populace

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ekonomický status

Obecná populace Plzeňský kraj 18+

Pohlaví

Věk

Nejvyšší dokončené 

vzdělání

Velikost obce

Má alespoň jedno dítě do 

18 let

Počet dětí ve věku do 18 

let

Žije s manželem(kou), či s 

partnerem(kou)
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